



漳州市教育局网站
二维码



漳州教育微信
二维码

2021年4月8日 星期四
漳州市教育局 联办

学习百年党史 传承红色基因

漳州中小学开展党史学习教育活动掠影

◎本报记者 戴岚岚 文/供图

每天课间操和放学时间,龙海第一中学的弘毅楼LED大屏幕前,常常驻足着观看党史教育节目的老师同学。近日,学校掀起了一番学习党史的热潮,师生们纷纷表示,通过观看党史节目,加深了对中国共产党历史的了解,将以史为鉴,认真学习党的精神,努力书写辉煌的明天。

日前,教育部办公厅发布关于在中小学组织开展“从小学党史 永远跟党走”主题教育活动的通知。通知要求各地各校要充分认识做好中小学党史主题教育活动的重大意义,结合庆祝中国共产党成立100周年重大活动,加快部署开展系列活动,迅速掀起活动热潮。

按照教育部的统一部署和指导,我市充分利用红色资源,立足办学实际,结合师生特点,全市中小学党史学习教育工作推进有序、特色鲜明,为引导广大师生“感党恩、听党话、跟党走”发挥了积极作用。

利用各种形式,开展丰富多彩的活动

近日,芗城区金峰实验小学“喜迎建党100周年”主题征文活动获奖名单揭晓,一年(2)班陈思涵同学的作文《为中华之崛起而读书》获得一年级组一等奖,她的心里乐开了花。作文指导老师林晓璐告诉记者,征文活动是学校喜迎建党100周年“学习新思想,做好接班人”主题阅读活动的一项活动,学校要求各班班主任引导学生紧紧围绕“学习新思想,做好接班人”这个主题,利用周末、节假日时间开展自主阅读,学习习近平总书记用过的典故,通过阅读学习,深入了解新时代,学习新思想,做好接班人。

“在主题阅读活动中,学生们看到了我党取得的伟大成就,爱党爱国爱社会主义的情感与日俱增。学生们在作文里,很好地抒写了自己的爱国热情和强国志向,活动效果挺好。”林晓璐表示。

在漳州一中芗山校区,学校历史组的老党员林静老师为七级的同学开了堂题为《童心向党,我向党旗敬个礼》的讲座,介绍了党成立的历史,展现了嘉兴南湖革命先烈的红船精神;在闽师大附小,“百年光辉历程 全面建成小康社会”读书教育活动暨主题故事会精彩上演,三年级的同学声情并茂地讲述感人肺腑的革命故事……

开展征文比赛、举行主题班会、举办党史讲座、举行革命故事演讲比赛、组织观看红色电影……连日来,全市上下各个学校利用多种形式,开展丰富多彩的党史学习教育活动,让越来越多的学生接受红色教育的洗礼,取得较好成效。

缅怀革命先烈 厚植爱国情怀



本报讯(记者 刘健文/供图)4月2日上午,漳州市关工委、芗城区关工委、芗城实验小学部分师生400多人来到漳州市闽南革命烈士纪念碑,开展清明祭扫活动。

在《中国少年先锋队队歌》的歌声中,少先队员们伴随着庄严的出旗仪式,祭扫活动正式开始。少先队员代表依次向革命烈士敬

献花圈,并做庄严宣誓,以此来表达对先烈的无限哀思。参加活动的队员们纷纷表示,一定珍惜现在的美好幸福生活,用实际行动传承红色基因,将爱国主义和革命奉献精神传承下去。

上图:在闽南革命烈士纪念碑前,同学们为革命烈士献花。

为深入开展党史学习教育,缅怀革命先烈的丰功伟绩,近日,闽南师范大学艺术学院组织师生党员、团员代表前往漳州烈士陵园开展以“追忆革命历史 传承烈士遗志”为主题的祭扫活动。因为师生们在革命烈士纪念碑前鞠躬默哀,向革命英烈敬献鲜花,表达无限哀思和敬仰。

◎记者 戴岚岚 通讯员 茅娜翔 文/图



“党报上画手抄报,你准备好了吗?”

第二届漳州市小学生手抄报比赛昨日启动 本次比赛增设优秀指导老师奖,投稿截止日期为4月28日

第二届漳州市小学生手抄报比赛

指导单位:漳州市教育局、漳州市委文明办、漳州团市委 主办单位:闽南日报社、少先队漳州市工作委员会 协办单位:漳州农商银行、新东方漳州学校



通北中心小学洪陈辰来到闽南日报社新闻大楼广告部前台领取手抄报专用版报纸。 本报记者 沈昊鹏 摄

本报讯(记者 苏水梅 文/供图)“在党报上画手抄报,这个活动很有趣!你准备什么时候开始画呀?”4月7日起,在漳州市教育局、

市委文明办、漳州团市委指导下,由闽南日报社、少先队漳州市工作委员会主办,漳州农商银行、新东方漳州学校协办的第二届漳州市

小学生手抄报比赛正式拉开帷幕。第二届手抄报比赛一经启动,反响热烈,许多学生和家长都在第一时间拿到手抄报版图纸,并动手开始创作。

“你好!我们是来领手抄报版图纸的。”7日上午,芗城区通北中心小学的杨铠泽和洪陈辰一放学,就在家长的带领下,来到闽南日报社新闻大楼广告部前台。洪陈辰的爷爷陈海山告诉记者,孩子是听老师说有关于手抄报的比赛,上午上完课就来了。据了解,漳州农商银行和新东方学校也均准备了充足的手抄报专用版报纸,学生和家长纷纷前往各个点领取,一时间,《闽南日报》成了“抢手货”。

比赛主办方提醒,全市小学生除了在4月7日出版的《闽南日报》第三版上指定位置进行手抄报创作、投稿参赛外,还可以通过闽南日报微信公众号自行下载打印,打印A3彩色规格。

本次手抄报比赛的主题内容

可自行拟定,参赛的每一份手抄报须突出一个主题。例如,以“阳光下的成长”“童心向党”为主题,表现爱党爱国爱家,礼赞建党100周年、讴歌抗疫精神等;或者围绕生活学习,倡导健康用眼、注重近视防控、结核病防控等;或者围绕生活体验,表达对美好生活的向往。另外,参赛者须在手抄报中规定的位置,标注姓名、学校、班级、指导老师,以及家长的手机联系号码。

龙师附小三年(6)班杨雅臣同学拿到手抄报版图纸后十分开心。“我们班有不少同学都要参加比赛。”杨雅臣利用中午休息时间,开始构思手抄报的布局。“和第一届比赛不同的是,本届比赛将评选出16名优秀指导老师。”漳浦绥安中心学校教务处主任任艳瑜老师告诉记者,这将大大提高老师们参与的积极性,有利于老师们更多地参与到手抄报比赛中。

听新东方老师教大家手抄报制作技巧

线上视频直播时间:4月11日、18日、25日

本报讯(记者 苏水梅 文/供图)“在报纸上怎么画手抄报?”“手抄报比赛主题有什么要求?”“手抄报主题有什么要求呢?”如果孩子不知道如何画手抄报,不用担心,作为本次比赛的协办单位之一,新东方漳州学校将推出多场线上手抄报免费培训视频,传授小学生制作一份构思巧妙、主题突出的手抄报的“高招”。

新东方漳州学校相关负责人介绍,4月11日、18日、25日,该校将面向全市所有小学生,开展手抄报线上免费视频直播培训,培训内容不仅包括本次比赛创作规范要求、注意事项等,也将针对如何突出手抄报主题,传授如何合理安排版式,分享手抄报报头、花边设计等技巧知识,授课内容十分丰富,相信对学生创作手抄报会有很大的帮助。家长和学生可扫描二维码添加“漳州小学帮”,回复“手抄报”观看视频直播。后期所有培训课程还可观看回放。

为便于家长和学生之间沟通交流手抄报创作情况,本次比赛主办方还建立“第二届漳州市小学生手抄报比赛交流群”。如果家长和学生有其他关于比赛的疑问,可扫码进群咨询,有专人实时解答。



漳州小学帮二维码 观看视频分享



第二届漳州市小学生手抄报比赛交流群



芗城区金峰实验小学喜迎建党100周年“学习新思想,做好接班人”主题阅读活动。

发挥资源优势,挖掘本地红色基因

近日,由漳州市退役军人事务局、漳州市教育局、漳州市民政局、漳州市党史与地方志研究室、漳州市关工委联合举办的“学习百年党史,弘扬英烈精神”英烈事迹巡回展览活动在漳州市实验小学启动。展览中,在土地革命、抗日战争、解放战争时期牺牲的革命先烈朱积金、苏精诚、舍己为人、勇救落水学生的英烈曾潮州,抗日女英雄李林等24名为漳州革命、建设事业牺牲的烈士代表事迹感动天地,他们为党、为国舍生忘死的精神深深打动了前来参观的学生们。

漳州是革命老区,一代代共产党人和革命志士在这块红土地上,抛头颅、洒热血,为民族独立解放做出重大牺牲,为国家建设发展做出巨大贡献。在开展党史学习教育活动中,漳州因地制宜,充分发挥我市本土资源优势,挖掘漳州红色基因。

在漳州市区的中山公园,矗立着一座闽南革命烈士纪念碑,是1956年8月龙溪地区行政公署为纪念献身于中国人民解放事业的闽南革命烈士而建的。今年清明节期间,漳州多所学校在这里举行清明祭扫活动。芗城实验小学副校长林丽珊表示,希望同学们在瞻仰烈士的同时,汲取革命先烈的感人事迹,并沿着先辈们的足迹积极进取,把爱党、爱国的崇高情怀融入爱党、爱集体的具体行动中,共同为我们伟大祖国美好的明天而努力奋斗。

“漳州战役南靖决战纪念馆”位于南靖县龙山镇南坪村内洞八一希望小学,这是为纪念红军入漳十字岭战役,中央军委所援建的。展馆分为东征凯歌、兵分南靖、将帅之光、学习弘扬四个部分,详细介绍了漳州战役的全过程。“我们学校刚好可以利用本校的红色资源,开展党史学习教育活动。”该校校长柳春明告诉记者,学校不仅组织全校的学生参观纪念馆,还利用班会、思政课等时间向学生讲述红色故事,希望学生能发扬红军爱党爱国、英勇无畏的精神。

让红色基因、革命星火代代传承

对于教育、关工委等有关部门和学校组织的各类党史学习教育活动,我市广大师生纷纷表示受益颇多。

闽南师范大学马克思主义学院教授何孟飞说,历史是最好的教科书,用党的光辉历史育人铸魂是教师的重要职责,我们要用好福建红色文化资源,教育引导学生从党的百年非凡奋斗历程中汲取智慧和力量,听党话、跟党走,坚定理想信念,珍惜美好的青春年华,勤奋学习,努力奋斗。

我市不少思政老师,与何孟飞有同感。大家纷纷表示,在建党100周年之际开展党史学习教育意义重大,也为思政教师进一步讲好思政课指明了方向。作为思政教师,一方面要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,为学生讲透中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献;一方面要通过认真总结党的宝贵经验,弘扬红色文化精神,引导学生树立正确的历史观,积极投身中国特色社会主义建设的伟大实践,成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

漳州市实验小学学生黄鄂淳说,通过参加现阶段学校开展的党史学习教育活动,他和同学们更加了解了革命英雄的感人事迹,深受鼓舞。“作为一名小学生,我要以英雄为榜样,好好学习,掌握更多的知识,长大后才能为党、为国家做贡献。”



中午放学后,一位学生家长立刻到新东方漳州分校领取手抄报专用版报纸。



活动启动当天,学生家长到漳州农商银行网点领取手抄报专用版报纸。



4月7日中午,龙师附小杨雅臣同学利用休息时间,开始画手抄报。



漳浦县绥安中心学校周嘉扬一拿到版图纸,就开始画了起来。